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COMUNE DI CALATABIANO
COMUNICATO STAMPA
   NOTA DEL SINDACO INTELISANO SU INTERRUZIONE PER 2 ORE DELLA FORNITURA IDRICA                   

“In merito a quanto diffuso da alcuni organi di stampa, nello specifico dal quotidiano La Sicilia in data 18-11-2017, nell’articolo “Tubazione bucata black out idrico” mi preme fare alcune precisazioni.

L’interruzione della fornitura idrica è durata soltanto un paio di ore- come tra l’altro sottolineato nel pezzo- ed il guasto è stato tempestivamente ripristinato. Così come i “cumuli di macerie”, sono soltanto la naturale conseguenza dei lavori eseguiti in un tratto di copertura del torrente S. Beatrice e quindi del materiale demolito e prontamente rimosso dalla ditta che sta eseguendo i lavori di Piazza del Mercato.

Non vedo, quindi, come si possa paventare l’ipotesi di una “esondazione” e di conseguente pericolo per la popolazione. Credo che nell’articolo si voglia fare solo un inutile allarmismo, prevedendo scenari apocalittici di piogge torrenziali, “esondazioni” e pericoli per la comunità calatabianese.

Tutto ciò rientra nella fisiologia dei lavori in corso nel tratto sottostante la piazza, dove passa il torrente: non c’è , quindi, nessun tipo di minaccia per i cittadini, per la loro sicurezza, per la loro incolumità. 

Il problema alla tubazione è stato un evento assolutamente accidentale che fa parte – ci auguriamo non avvenga più – dei vari “incidenti di percorso” previsti. Ne è dimostrazione il fatto che subito è stato posto rimedio.

Inoltre- così come sottolineato nell’articolo - sul luogo, tra gli altri, era presente l’assessore ai LL. PP. Enza Costa:  sarebbe stato, quindi, opportuno assumere le notizie direttamente dall’Amministrazione senza allarmare la cittadinanza.

La stessa ditta e alcuni dipendenti dell’ufficio tecnico, con i quali mi sono relazionato, mi hanno rassicurato sul fatto che non c’è mai stato un pericolo per la sicurezza.

Al contrario: mi ritengo soddisfatto di come stiano procedendo i lavori e desidero scusarmi anticipatamente con i miei concittadini per alcuni piccoli disservizi che possono verificarsi (come l’interruzione della fornitura idrica per due ore, avvenuta ieri). Stiamo cercando di contenere quanto più possibile i disagi per la popolazione.”

Calatabiano, 18-11-2017
U.S. Emanuela Corsi 
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